



А пилот родился в рубашке

62-летний житель Майкопа Владимир Божков выжил после крушения самолета АН-2 в станице Зассовской.

стр. 7

Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край
№ 119 (10479), СУББОТА, 22 ОКТЯБРЯ 2011 ГОДА

ПРЕДГОРЬЕ

<http://predgorieonline.ru/> Газета основана 21 февраля 1935 года Недельный тираж 10 774 экземпляра

Два дорогих подарка для жителей

Накануне празднования дня образования Мостовского района в селе Унароково и в райцентре состоялись два значительных события - торжественное открытие социальных объектов: детского сада и котельной.

День района - это праздник, которого ждут весь год, поэтому готовятся. Еще свежи в памяти мостовчан события, когда им подарили фонтан, потом Дом культуры, парк. В маленьких районах нет, как в больших городах, сияющих от многочисленных реклам и нарочито прихорошенных улиц. Но здесь есть сияющие лица людей. Здесь обитает все естественное, неподкупное и искреннее. Если эмоции - то живые, если чувства - то настоящие. Наша глубинка душевная, теплая и невероятно семейная. У нас, в удивительно живописном и прекрасном Мостовском районе, каждое приобретение люди встречают с благодарностью. Исключением не стали и названные выше события.

Читайте об этом на 2-й стр.



фото Юрия КОМАРОВА.

месячник белой трости

От сердца к сердцу

На днях в районной библиотеке инвалиды по зрению собрались за круглым столом, чтобы обсудить свои проблемы, поддержать друг друга и просто пообщаться.

Мероприятие организовала Мостовская районная организация Всероссийского общества слепых при поддержке работников районной библиотеки и Дома культуры.

День белой трости отмечается ежегодно 15 октября. Эта дата появилась в международном календаре в 1970 году благодаря Европейскому союзу слепых. Символ дня, белая трость, помогает незрячим людям ежедневно совершать привычные для любого здорового человека действия: переходить дорогу и ориентироваться в пространстве.

Наверняка каждый человек хотя бы раз в своей жизни встречал на улицах незрячего. Как правило, этих людей легко узнать по белой трости в руках и солнцезащитным очкам, которые они носят вне зависимости от сезона. Многие из них из-за заболевания лишены возможности тесно общаться друг с другом. Поэтому возможность встретиться на праздничном огонек была воспринята как настоящий подарок.

Окончание на 2-й стр.

Поздравляем!

Уважаемый

Александр Владимирович Кривомаз!

С днем рождения Вас мы поздравляем
И желаем много добрых лет,
Чтобы радости и счастья прибавлялось
И добром встречал весь белый свет.
Мы горды, что трудимся все с Вами,
Нам приятно это сознавать -
Опыт Ваш, умноженный на знания,
Фирму нашу сможет отстоять!

С уважением коллектив ОАО «Мостовскойрайгаз».



срочно в номер

Юный житель станицы Баракаевской Захар Бураков снова нуждается в помощи.



Захару вновь нужна помощь!

Об этом сообщила мама Захара Ирина. Подробнее о заболевании мальчика районка писала в № 48 «Предгорья» от 5 мая. Как рассказала Ирина, уже в среду, 26 октября, Захара нужно везти в Москву на обследование и очередной курс лечения - пришел вызов из столицы. Но семья Захара не располагает средствами на поездку. В прошлом году, когда потребовалось месячное обследование в столичной больнице, Бураковым пришлось потратить 36 тысяч рублей на необходимые анализы,

10 тысяч на дорогу и около 30 тысяч - на проживание в Москве (без учета питания). Тогда помогли всем миром - как люди, так и предприятия, перечислив необходимые суммы Бураковым. Сейчас требуется пройти десятидневный курс.

Мостовчане всегда отличались отзывчивостью и в трудную минуту протягивали руку помощи. Помогите Захару! Деньги можно перечислить на расчетный счет № 42307.810.3.3029.7262546 в Лабинском ОСБ № 1851/00064 на имя Ирины Викторовны Бураковой.

Внимание! Беспроигрышная лотерея от газеты «Предгорье»!

Уважаемые жители станиц Андрюки, Губской, Костромской!

В дни празднования юбилеев станиц газета «Предгорье» проведет беспроигрышную лотерею. Чтобы принять в ней участие, необходимо прийти на праздник, который будет проходить в вашем населенном пункте, и оформить подписку на газету «Предгорье» на первое полугодие 2012 года. Никто из подписчиков в этот день не уйдет без подарка.

Напоминаем, выгоднее выписать газету на целый год. Цена трехразового выпуска - 724 рубля.

На полгода выписать трехразовый номер можно за 384 рубля; четверговый (с телепрограммой) стоит 258 рублей.



короткой строкой

■ 20 октября в Краснодарском крае началось комплексное тестирование школьников на употребление наркотиков. Специалисты уже проверили 328 человек - учащихся КубГУ и Краснодарского торгово-экономического колледжа. На проведение наркотестирования из краевого бюджета выделили 32,1 млн рублей.

■ 20 октября, во время встречи с жителями Куцевского района, Александр Ткачев заявил о своем принципиальном требовании не допустить роста расценок в ЖКХ вплоть до 1 июля 2012 года. «Дальнейший рост просто недопустим! Причем это касается и воды, и тепла, и жилья, и всего остального. До 1 июля - никаких повышений! Это мое принципиальное требование сегодня», - заявил губернатор.

■ Профилактический напиток «Пекто» создали из яблочных отходов кубанские ученые. Их разработка была удостоена золотой медали на VII Международном салоне изобретений и новых технологий «Новое время». В состав напитка входят сахар, фруктовый сок, пектин и вода. Ученые отмечают, что получение пектинового экстракта из яблочных отходов во много раз дешевле и проще, чем из традиционно применяемых морских трав. Пектиновый экстракт является источником целого комплекса биологически активных веществ: макро- и микроэлементов, органических кислот, аминокислот и витаминов.

Загляните в мамыны глаза

Интернет-конкурс «Загляните в мамыны глаза», который проводится департаментом семейной политики края, продлен до 15 ноября.

Конкурс проходит в рамках празднования Дня матери. Для участия в конкурсе на сайт департамента нужно предоставить по одной авторской работе (современные фотографии и фотографии XX века из семейного альбома) в номинациях «Нашей мамы нет важнее» (женщина в трудовой деятельности), «Самая прекрасная из женщин - женщина с ребенком на руках» - фотопортрет, «Маму мамину и папину люблю» - фото бабушки или прабабушки.

Подробнее о конкурсе можно узнать в отделе по вопросам семьи и детства, а также по телефону: 5-33-65, 5-32-62.

На счастье и на радость открывайся, детский садик!

Открытие детского садика в селе Унароково оказалось не только социально важным и значимым, но и долгожданным.

Четыре года местные дошколята были лишены возможности посещать детский сад из-за затянувшегося ремонта. О том, какие чувства испытывали их родители в сложившейся ситуации, говорить не приходится. И вот праздничный день, наполненный улыбками, разноцветными шарами и флажками - символами яркого детства, настал.

Местных жителей и ребятишек приехали поздравить глава района Владимир Свеженец и его первые заместители, председатель совета МО Мостовский район Анатолий Ладанов, начальник районного управления образования Наталья Менжулова, руководитель отдела культуры Инна Шеина вместе с творческими работниками мостовского Дома культуры и заместителем председателя районного совета ветера-

нов, уроженец села Виктор Котляров.

Во время торжественного открытия садика много добрых и заслуженных слов прозвучало в адрес строителей - ООО «Новый дом». По доброй традиции за активное участие в проведении капитального ремонта благодарственными письмами администрации МО Мостовский район глава Владимир Свеженец награждает прораба строительной фирмы Юрия Медведя, экспедитора Сергея Ожогина, бригадира сантехников Александра Кармаева и штукатурка Евгения Кононенко.

В своем выступлении он поблагодарил за хороший труд не только работников строительной компании, но и весь коллектив детского сада, которым руководит Татьяна Водышева. Владимир Павлович подчеркнул, что старания коллектива и весь объем проделанных им работ - это

пример самоотверженности, неравнодушия и усердия людей, которые любят свою малую родину и доказывают эту любовь беззаветными делами.

О том, что на капитальный ремонт детского дошкольного учреждения в общей сложности было потрачено более 13 миллионов рублей, мы уже неоднократно рассказывали читателям районки. Но хочется напомнить, что в 2008 году в рамках краевой целевой программы из краевого и муниципального бюджетов было выделено около шести миллионов рублей, в 2009 году в рамках районной программы из муниципального бюджета - три миллиона рублей. В 2010 году по ходатайству главы района и при содействии депутата ЗСК Ивана Артеменко на благоустройство, ремонт и материально-



техническое оснащение унароковского детского сада было выделено еще пять миллионов рублей. Сегодня детское учреждение села - одно из лучших в Мостовском районе: красивое, современное, добротное и уютное. В детском саду, рассчитанном на 80 мальчишек и девчонок, есть все необходимое, чтобы они чувствовали себя здесь

комфортно, уютно, радостно и безопасно. И тот негласный лозунг, который украсил стену одного из корпусов во время торжественного открытия, - «Детство, как мама, в мире одно, самое лучшее в мире оно» - как нельзя лучше сегодня отражает главную сущность и внутренний микроклимат детского учреждения.



• Большое участие в открытии котельной принял и заместитель главы Мостовского городского поселения В. В. Нищерет. За это он и получил грамоту от главы района.

В домах будет тепло!

Открытие котельной в микрорайоне «Юг» поселка Мостовского теперь позволит обеспечить теплом и горячей водой около 3,5 тысячи жителей райцентра, а также школу, детский сад, дом престарелых и другие бюджетные организации.

- Вопрос строительства котельной назрел давно, - сказал в своем выступлении перед собравшимися жителями микрорайона глава муниципалитета В. П. Свеженец. - Чтобы окончательно разрешить эту проблему были проведены переговоры на краевом уровне и принято решение о выделении в виде кредита 25 миллионов рублей из краевого бюджета. Обязательства по погашению кредита в течение 10 лет взяло на себя Мостовское городское поселение.

Котельная построена по самым современным мировым технологиям и соответствует нормам в области стандартизации и пожарной безопасности. В ее строительстве были применены высококачественные материалы, установлено новейшее оборудование. Основным топливом котельной предусматривается природный газ, резервным - дизельное топливо. Общая установленная мощность котельной 7 420 кВт.

Котельная полностью автоматизирована, работает без постоянного обслуживающего персонала, способ передачи сигналов осуществляется через модем GSM.

После теплых слов поздравлений и пожеланий по традиции состоялось награждение всех, кто приближал этот знаменательный день. А в строительстве принимали участие многие предприятия - МУП «Мостовские тепловые сети», ООО «Группа компаний СТМ», ООО «Сантехмонтаж», ООО «Мостовскойрайгаз», ООО «НЭСК-электросети», ЗАО «Глобус» и другие. Благоустройством территории занимались работники МУ «Чистый поселок».

В заключение не обошлось и без красной ленточки, перерезание которой стало кульминацией торжественного момента. Остается только сказать, что котельная прослужит не один десяток лет и будет являться гарантом стабильной и теплой жизни многих мостовчан.

Юрий КОМАРОВ. Фото автора и Анатолия ЧАЙКОВА.

МЕСЯЧНИК белой трости

От сердца к сердцу

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

К собравшимся обратилась руководитель Мостовской первичной организации Всероссийского общества слепых Наталья Мирошникова. Она рассказала, что на начало октября в Мостовском районе насчитывается уже более ста инвалидов по зрению. Члены ВОС регулярно навещают их и всячески поддерживают.

Заместитель начальника Управления Пенсионного фонда Елена Логинова и специалист управления социальной защиты населения по работе с инвалидами Максим Бьянковский рассказали о льготах, пенсиях, выплатах инвалидам и об обеспечении средствами реабилитации для инвалидов по зрению. После этого каждый участник встречи смог задать интересующий вопрос и получить исчерпывающий ответ.

На огонек были приглашены и артисты мостовского Дома культуры - Оксана Саранина, Олег Сычев и ансамбль «Сударушка». Они исполнили известные и давно любимые всеми песни.

А в заключение все получили памятные подарки. Встреча получилась теплой и полезной, точно от сердца к сердцу.

Людмила СЕРБИНА.

криминал

Газета спасла от мошенников

Избежать ловушек, расставляемых разного рода мошенниками, можно и с помощью средств массовой информации. Так, вовремя распознать телефонных аферистов жительнице района помогла газета «Предгорье».

Вот как это было. 13 октября, в обеденное время, у женщины зазвонил телефон. Голос в трубке прокричал: «Мамочка, спаси меня, я в полиции!». После этого трубку выхватил якобы следователь. Сказал, что женщина должна найти 150 тысяч рублей и перечислить указанную сумму через терминал, куда скажут. Тогда ее сына отпустят. Она ответила, что такой суммы у нее нет. Тогда «следователь» предложил занять недостающую сумму у знакомых и родственников, пообещав, что через 40 минут перезвонит. Женщину насторожило, что мужчина не представился, не назвал ни своей должности, ни звания, ни отдела полиции, а номер телефона оказался из другого региона: 8-915-552-51-06. Вспомнив неоднократные предупреждения в районной газете про телефонных мошенников, она решила перезвонить сыну, узнать, почему он не позвонил ей со своего номера. Сын ответил, что жив-здоров и с ним все хорошо. Он сразу набрал номер дежурной части отдела МВД России по Мостовскому району и сообщил о мошенниках. Сотрудники полиции выяснили, что номер принадлежит сотовой сети МТС Московской области. Расследование продолжается.

Телефоны по-прежнему остаются излюбленным способом обмана граждан. Но мошенников можно довольно легко распознать. Вот несколько типичных ситуаций, которые должны сразу насторожить любого человека.

На ваш телефон звонит неизвестный, представляется родственником, знакомым, близким

другом или кем-то еще, сообщает что попал в неприятную ситуацию и ему срочно нужны деньги. Суммы называются разные - от пяти до 50 тысяч рублей.

По радио или телевизору рекламируют лекарственные средства по низким ценам. Вам предлагают перечислить деньги на счет, который сообщит оператор сотовой связи.

На ваш телефон приходит СМС-сообщение, что ваш близкий человек попал в беду и ему необходима определенная сумма денег. Деньги следует передать его знакомым, которые скоро подойдут за ними. Или такой вариант: в СМС-ке говорится, что близкий человек покупает дорогую вещь, но ему не хватает денег, которые надо передать через знакомых. О товаре в этот момент никто не вспоминает.

Уважаемые земляки! Если вы подозреваете, что вас пытаются развести на деньги, будьте спокойны и не бойтесь запугиваний и угроз. Мошенники постараются вас держать в напряжении постоянными звонками, чтобы вы не смогли связаться с близкими. Не бойтесь прервать разговор, чтобы перезвонить родным. Если вы убедились, что имеете дело с преступником, звоните в полицию (02, с мобильного - 020), а также по телефонам 5-16-73 (отдел участковых уполномоченных полиции) и 5-10-72 (отдел оперативно-розыскной части (уголовный розыск)).

Пресс-служба ОМВД России по Мостовскому району.



горячий телефон Сообщите о преступлении

В отделе МВД России по Мостовскому району работает телефон доверия.

Позвонив по телефону доверия, вы можете анонимно сообщить о готовящихся и совершенных правонарушениях или преступлениях, а также о негативных фактах в работе полиции. Телефон доверия работает каждую субботу, с 9 до 11 часов. На ваши звонки ответит заместитель начальника ОМВД России по Мостовскому району подполковник внутренней службы Сергей Федорович ГРИДЕНКО.
ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ: 5-37-27.

спорт

Заставили с собой считаться

Дзюдоисты Мостовского района успешно выступили в нескольких соревнованиях по дзюдо, проходивших в сентябре-октябре.

В Анапе состоялся всероссийский турнир по дзюдо, в котором участвовали сильнейшие борцы России и Азербайджана. Лиана Нубарян из Ярославской не оставляла шансов никому из соперников вплоть до самого финала, однако в решающей схватке, к сожалению, уступила и в итоге оказалась второй. Зато ее земляк Владислав Бестемьянов стал победителем турнира.

В станице Воронежской проходил турнир по дзюдо памяти погибших сотрудников МВД. И здесь мостовчане дали серьезный бой другим спортсменам. Анна Реута дошла до финала - у нее «серебро». Финал также оказался непреодолимым барьером и для Дмитрия Бражникова, запомнившегося яркой, неординарной манерой ведения боя. В этой же весовой категории, проявив завидное упорство в схватках, третьим стал Кирилл Заичко.

В украинском поселке Урзуф проходил международный турнир по дзюдо памяти мастера спорта международного класса В. С. Зыпа. На эти соревнования съехались борцы из Белоруссии, Молдавии, Украины, Болгарии и России. Мостовские дзюдоисты оказались единственными представителями нашей страны и не ударили в грязь лицом. Наши Михаил Лагода и Влад Агишев заняли соответственно второе и третье места. Прекрасную технику борьбы продемонстрировал Вячеслав Пестов, выигравший четыре схватки чистыми бросками и лишь одну проигравший с минимальным преимуществом соперника. В итоге у него третье место. Третьим стал и Влад Бестемьянов, уступивший белорусскому спортсмену в полуфинале. В старшей возрастной группе отличились Алик Сарыев (третье место) и Владислав Пестов (второе место). Порадовал Дмитрий Бражников, который не оставил никаких шансов соперникам. Все схватки он завершил досрочно, продемонстрировав неплохую технику бросков, и заслуженно стал первым в своей весовой категории. Хотелось бы поблагодарить за поездку на Украину родителей спортсменов, которые взяли на себя все расходы. Отдельная благодарность семьям Сарыевых и Никитиных, предоставивших для поездки транспорт.

Виктор ХАРЧЕНКО, тренер.

особый случай

А пилот родился в рубашке

Мы уже писали о том, что в один из выходных дней октября близ станицы Зассовской потерпел крушение самолет Ан-2. С того трагического дня без малого прошло две недели. Все это время врачи Мостовской ЦРБ боролись за жизнь пилота, который после случившегося был доставлен в реанимацию в крайне тяжелом состоянии. Позавчера они мне разрешили с ним встретиться.



В тот злополучный день 9 октября за штурвалом сидел Владимир Божков, 62-летний житель Майкопа. Это его самолет заходил на посадку, зацепился крылом за линию электропередачи и потерпел крушение. Напомню, в загоревшейся машине находилось 800 литров топлива. Взрыв мог произойти в любую минуту.

Ан-2 упал на глазах местных жителей. Люди не растерялись - быстро вытащили Владимира из кабины, вызвали две бригады скорой помощи - из Лабинска и Мостовского. Вовремя прибыли на место катастрофы и пожарные пятого отряда противопожарной службы. Словом, Владимир Божков, который был на грани жизни и смерти, оказался в надежных человеческих руках. Это лишь подтверждает факт того, насколько важна помощь человеку в самые первые минуты разыгравшейся трагедии, как важно в таких ситуациях не упустить время.

До Мостовской ЦРБ было ближе, поэтому Владимира Александровича увезла наша скорая, а не лабинская. В реанимацию он был доставлен с закрытой черепно-мозговой травмой, сотрясением мозга, переломами правой лопатки, нижней челюсти и правой голени, с многочисленными переломами ребер, с подозрением на переломы основания черепа и шейного отдела позвоночника. Вокруг пострадавшего собрались практически все ведущие специалисты больницы: хирурги, травматологи, стоматологи, реаниматологи, терапевты. Владимиру было сделано несколько операций, в том числе на правой голени, наложен аппарат Елизарова. Через несколько часов мостовским медикам стало уже понятно: опасность для жизни отступила. Чуть поз-

же они сняли подозрение на переломы основания черепа и шейный отдел позвоночника. Но оставались сомнения. Врачи боялись, что может открыться внутреннее кровотечение из-за многочисленных ушибов брюшной полости и удара в области сердца. Вдохнули спокойно и облегченно только тогда, когда появилась возможность транспортировки и Владимир Божков вернулся после компьютерной томографии из Лабинска. И с сердцем, и с внутренними органами у пилота все было в порядке.

В реанимации он встретил меня с улыбкой и добродушным взглядом.

- Как чувствуете себя, Владимир Александрович?

- Спасибо, уже хорошо, - с волнением в голосе ответил он, - еще немного - и снова в небо...

- После того, что с вами произошло, могу с уверенностью сказать, родился в рубашке.

- Да, пожалуй, - улыбнулся пилот.

- А помните, что произошло?

- Смутно. Помню, как машина стала «кашлять» и резко пошла на снижение. Знаете, у меня ситуации и похуже бывали, но всегда удавалось их выравнять. А это просто какой-то необъяснимый случай. Сколько дней уже пытаюсь его проанализировать - не получается. Не могу понять, хоть тресни!

- А вы давно летаете?

- Вы знаете, я летаю, можно сказать, всю жизнь. И на пассажирском самолете небесные просторы бороздил, и на санитарных машинах трудился. Сейчас на пенсии уже, но вполне авиационные сельхозработы. В свое время закончил Кирсановский авиационный

техникум под Тамбовом, а потом - Краснокутское летное училище гражданской авиации в Саратовской области.

- А семья у вас есть?

- У меня замечательная семья! Жена Людмила работает преподавателем английского языка, дочь трудится в администрации города Майкопа. Когда понял, что падения не избежать, первые мысли, конечно же, были о них, моих самых главных женщинах в жизни... А вообще, хочу сказать огромное спасибо тем людям, которые стали свидетелями катастрофы и вызволили меня из самолета. Если бы не они - однозначно сейчас я с вами не разговаривал бы. Оказался бы один со своей бедой - погиб. Когда окончательно поправлюсь, обязательно отыщу своих спасителей и отблагодарю.

- А как вам наши врачи?

- Замечательные люди и специалисты. Низкий им за все поклон и благодарность и от меня, и от моих родных. Да что там! Они спасли мне жизнь, вытащили, можно сказать, с того света, и за это я перед ними в неоплатном долгу. Они сделали для меня все, что смогли. Теперь вот передают в руки майкопских врачей, которые за мной уже вылетели. А с ними, кстати, мои любимые жена и дочь.

Фотографироваться Владимир Александрович отказался. Не захотел, чтобы в таком состоянии его видели другие люди. Но пообещал, что обязательно согласится на фотосессию, когда снова станет на ноги, почувствует себя беспечным и крылатым. Обещал Александрович, что и меня с собой в небо возьмет.

Юрий КОМАРОВ.

антинарко

«Ягуар» и ему подобные

- В 2000 году на российском алкогольном рынке появилось огромное количество джин-тоников. Четко просчитана целевая аудитория для этих напитков - школьники и молодежь. Яркие, дешевые и сладенькие - эти коктейли и сегодня употребляются нашими подростками, молодежью как лимонад. Без них практически не обходится ни одна тусовка. Очень часто две такие красивые баночки приводят ребенка или подростка (а вернее сказать, приносят) на реанимационную койку, если, конечно, скорая помощь подоспеет вовремя. Лет через пять появилась еще одна новинка - алкогольный энергетический напиток «Ягуар», сочетающий в своем составе два несовместимых, на первый взгляд, препарата: релаксанты и стимуляторы. У наркоманов это сочетание называется качелями.

Как показывает моя практика, достаточно двух банок коктейлей в сутки на протяжении двух-четырех месяцев, чтобы сформировалась психическая алкогольная зависимость. Начинают употреблять эти банки дети и подростки сначала из-за вкуса джин-тоника или энергетического напитка, затем в возрастающих дозах уже из-за опьяняющего эффекта. Вся беда в том, что подростки (да и многие взрослые), употребляющие эти коктейли, считают их безвредными и не способными привести к алкогольной зависимости. В результате подростки быстро перепробывают с пепси и колы на джин-тоник и «Ягуар». Считаю преступлением продажу несовершеннолетним этих так называемых слабоалкогольных напитков.

Яд в красивой упаковке

Прочтите сами и расскажите об этом своим детям.

Только наше общество узнало, что, оказывается, в нашей стране существует так называемый пивной алкоголизм, как уже на подходе баночный. Яркие баночки со слабоалкогольными напитками стремительно завоевали витрины ларьков и полки магазинов.



Гремучая смесь

Теперь расскажу немного о том, как влияют эти напитки на организм. Обратите внимание на их состав: стабилизаторы и эмульгаторы, которые также используются при производстве шампуней и средств для принятия ванн; ортофосфорная кислота, которая используется в текстильной и стекольной промышленности; цитрат натрия; бензоат натрия и многое другое. Практически все коктейли содержат углекислый газ, который заметно ускоряет опьянение. Специалисты считают, что среди синтетических красителей, также входящих в состав коктейлей, практически нет безвредных веществ. Неудачна и гремучая смесь из сахара, алкоголя и газа. Эти

компоненты усиливают всасывание друг друга. В результате организм получает двойной удар: по мозгу бьет алкоголь, а по поджелудочной железе сахар (в одной баночке содержится пять-шесть кусков «сладкой смерти»). Для взрослого организма это слишком, для детского - особенно.

Первыми тревогу забили врачи-панкреатологи из ведущих клиник Санкт-Петербурга, Москвы и других крупных городов. Они увязали в сотни раз возросший поток пациентов с острыми панкреатитами (воспалением поджелудочной железы) и коктейлями в ярких банках. Болезнь имеет три страшных стадии, каждая из которых грозит смертью. И даже если человек выживает, участь его незавидна. Часто поджелудочная железа повреждается настолько, что развивается

сахарный диабет. Очень быстро, особенно при сочетании пива с энергетиками (или порознь), возникают тяжелые циррозы печени, сожжение желудочно-кишечного тракта, нарушение обмена веществ, появляется избыточный вес. Вследствие употребления содержащихся в этих напитках огромных доз стимуляторов, в том числе кофеина, очень рано выходит из строя сердечная мышца - миокард. У детей и подростков быстро поражаются зрение и слух, отмирают клетки головного мозга. Ребенок выглядит болезненно, у него ухудшается память, замедляются все мыслительные процессы. В школе начинаются проблемы с успеваемостью. Часто такие дети и подростки прогуливают уроки, у них появляются взрослые друзья, с которыми они вместе тусуются, выпивают спиртное. Находясь в

подпитии, они совершают различные преступления, в том числе кражи, грабежи, хулиганят. У них быстро возникает зависимость от алкоголя и других психоактивных веществ, в том числе от стимуляторов. У таких молодых людей, попавших в сети спиртного, нет здорового будущего.

А теперь только цифры

В реанимацию и детское отделение ЦРБ с 2010 года по настоящее время только в нашем маленьком районе поступило уже семеро несовершеннолетних с отравлениями суррогатами алкоголя, причем это дети до 14 лет, все они употребляли так называемые слабоалкогольные коктейли - джин-тоник и энергетические напитки (в том числе «Ягуар»). Один из мальчиков, страдающий сахарным диабетом, выпил две банки энергетика и поступил в больницу в тяжелом состоянии. Врачи-реаниматологи, педиатры делали все возможное, чтобы сохранить детям жизнь и здоровье.

Уважаемые родители! Надеюсь, что у вас состоится серьезный доверительный разговор с детьми по поводу употребления энергетиков. Если в семье есть любовь и доверие друг к другу, то в ваш дом никогда не поступит беда, имя которой алкогольная зависимость.

Вы всегда можете обратиться анонимно за консультацией по телефону 5-36-78.

И. В. ФЕСЕНКО,
врач-нарколог
детско-подросткового
наркологического кабинета.

советует психолог

Осенняя хандра. Как с ней бороться?

Как ни странно, но как раз бороться с ней не надо. Психологи утверждают, что прежде чем от чего-то избавиться, необходимо это принять. А еще лучше, если получится, принять с удовольствием, как подарок. Что же делать, если такой сезонный дар не приносит никакого удовольствия?



сейчас самое время ее восстановить. Для этого достаточно уменьшить нагрузку на организм и увеличить время сна.

Ни для кого из нас не секрет, что осенняя пора традиционно считается лучшим временем для творчества. Но будет ошибкой думать, что вдохновение касается лишь людей определенного склада или профессии. Это относится к каждому без исключения. Дело в том, что именно осенью нас могут посещать внезапные озарения, приходиться отвечать, которые мы так долго искали. Надо только внимательно прислушиваться к себе. И только вам решать, для чего использовать полученное вдохновение - для поэзии, живописи или просто для преобразования какой-то сферы своей жизни.

Еще одна немаловажная особенность осени - ностальгия. Лучшего времени для того, чтобы почтить вниманием свое прошлое, просто не найти. Самое время достать фотогра-

фии и погрузиться в приятные воспоминания. Акцент на этом слове неслучаен. Ведь зачастую мы сами превращаем ностальгию в хандру, воскрешая не самые счастливые моменты своего прошлого. Хотя, если есть потребность в таких эмоциях, - это тоже своевременно. Главное - знать меру. В противном случае сезонная печаль может перерасти в настоящую депрессию.

Вспомнить о прошлом, самое время подумать о будущем. Это могут быть мечты, которые согреют душу осенними вечерами, а могут быть вполне конкретные планы, к которым вы приступите сразу после окончания этого периода... А хорошо продуманный план действий, как известно - важный шаг к успеху.

Так что начинаем ценить это время. Обновляемся, набираемся сил, творим, мечтаем и планируем, пока природа дает нам такую возможность.

Ольга ЕГОРОВА.

из поэтической тетради

Осеннее

Одет не по погоде я,
Вихрами чуб торчит...
Осенняя рапсодия
В душе моей звучит.
Торжественно и весело:
То хор, а то струна...
Мой край казачье-песенный,
Родная сторона.
Кубань милее Севера,
Я здесь себя нашел.
Листва под ноги - веером,
А мне так хорошо!
Вокруг поля привольные,
Лесов златая нить:
Осинки тонкоствольные,
Дубы (не обхватить!).
И я весь в чувствах смешанных
Средь этой красоты
Несу любимой женщине
Осенние цветы!

Сергей МАТВЕЕВ.

Мне сказала

осень по секрету

Мне сказала осень по секрету,
Что она в мальчишку влюблена
И, его любовью обогретая,
Молодеет сердцем, как весна.
Заалели ягоды рябины.
Запастись бы стойкостью их впрок,
Чтобы были мы всегда любимы,
Чтобы нас манила ширь дорог.
Мне сказала осень по секрету,
Что никто ей нынче не указ.
И, спокойно шествуя по свету,
Щедростью она чарует нас.
Снова птицы к югу полетели.
Снова им дано с небес кричать,
Чтобы мы не уставали верить,
Чтобы нас не уставали ждать.

Анна ПЕРЕВОЗОВА.

погода

Туапсе у нас не будет

Прошедшие интенсивные дожди заставили жителей Мостовского района пристальнее вглядываться в воды рек: не угрожают ли они новым подтоплением? В администрации, в отделе ГО и ЧС, заверили: Туапсе у нас не будет.

Мы все помним, как в прошлом году паводок в Туапсинском районе унес жизни людей и уничтожил десятки домов. На этой неделе ливневые дожди накрыли сплошной стеной Мостовский район. Люди, показавшись, даже забыли, какого цвета солнце - так давно они его не видели на небе, закрытом плотным покрывалом облаков.

Как нам сказали в единой дежурно-диспетчерской службе Мостовского района, уровень рек на территории МО, несмотря на прошедшие дожди, сегодня далек от отметок неблагоприятных и тем более опасных явлений. А это значит, что даже с учетом

выпавшего в горах снега и предстоящих незначительных осадков подтопление району не грозит.

Воскресенье, 23 октября

Мостовской + 12 + 6
Псебай + 11 + 4
Ярославская + 12 + 6

Понедельник, 24 октября

Мостовской + 12 + 7
Псебай + 10 + 4
Ярославская + 12 + 7

Вторник, 25 октября

Мостовской + 12 + 5
Псебай + 10 + 1
Ярославская + 13 + 5

осадки.

реклама **Оптовая фирма «Кассиопея» проводит ЯРМАРКУ «ДЕНЬ САДОВОДА»**
1 ноября - в ДК п. Псебай (пер. Красный, 8),
2 ноября - в ДК п. Мостовского (ул. Ленина, 10).
 Начало в 9 часов.
 • Луковицы и корни многолетних цветов лилий (от 30 р.), тюльпанов (от 12 р.), нарциссов (от 15 р.), гиацинтов (35 р.), крокусов, мускарей, анемонов, безвременников, рябчиков, ирисов, алиумов, колхикумов и других (коллекция осень 2011 г.).
 • Высокоурожайная земляника и клубника.
 • Плодово-ягодные кустарники и деревья, зимостойкие районированные сорта (Артемовский питомник, документы, соответствие сортности 100 %) - груши, яблони (штамбовые, карликовые, колоновидные), рябина, калина, слива, вишня, малина, крыжовник малошипый, смородина, жимолость, виноград и другое.
 • Семена овощных и цветочных культур, сидераты и многое другое.

В соответствии с обращением участников общей долевой собственности земельных участков сельскохозяйственного назначения с кадастровыми номерами 23:20:1005001:17, 23:20:1005001:177, 23:20:1005001:245 (исходные земельные участки), расположенных по адресу: Краснодарский край, Мостовский район, с/о Переправненский, земли в границах ААП «Переправное», администрация Переправненского сельского поселения извещает о проведении общего собрания собственников земельных долей вышеуказанных земельных участков по вопросу выдела земельных участков сельскохозяйственного назначения в счет долей в общей долевой собственности. Собрание состоится 3 декабря 2011 года, в 10 часов, по адресу: Краснодарский край, Мостовский район, станция Переправная, улица Красная, 14, Дом культуры. Начало регистрации участников собрания состоится в 9 часов. Регистрация лиц, имеющих право на участие в собрании, будет осуществляться по месту проведения собрания. Принять участие в голосовании могут только лица, представившие документы, удостоверяющие личность, документы, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, подтверждающие полномочия этих лиц. Предлагается следующая повестка дня: 1) Утверждение проекта межевания земельных участков. 2) Утверждение перечня собственников земельных участков, образуемых в соответствии с проектом межевания земельных участков. 3) Утверждение размеров долей в праве общей собственности на земельные участки, образуемые в соответствии с проектом межевания земельных участков. 4) Избрание уполномоченного представителя участников долевой собственности в организациях по проведению межевых работ, в Мостовском отделе Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Краснодарскому краю, в Мостовском отделе ФБУ «Кадастровая палата» по Краснодарскому краю по вопросу постановки земельного участка на государственный кадастровый учет, государственной регистрации права собственности с правом подачи и получения документов, расписываться и совершать иные действия, необходимые для надлежащего исполнения настоящего поручения. Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Чалов Юрий Васильевич (ст. Переправная, ул. Кирова, 130; контактный телефон 8-918-442-39-05). Работы по подготовке проекта межевания выполнены кадастровым инженером Джаббеевым Р. М. (п. Мостовской, ул. Российская, 58; mostkr@mail.ru; номер квалификационного аттестата 01-11-119; контактный телефон 8-918-442-3905). Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, а также направить возражения и предложения по доработке после ознакомления с ним можно с 30 октября по 28 ноября 2011 года по адресу: Краснодарский край, поселок Мостовской, ул. Российская, 58; контактный телефон 8-918-442-39-05.

Экскаватор
Любые земляные работы
пруды, колодцы, фундаменты
планировка
Тел.: 8-918-135-59-51.

Ежедневные поездки
в Краснодар и обратно
на легковом автомобиле
400 руб. в одну сторону
Круглосуточный заказ
Тел.: 8 (86192) 5-39-33,
8-918-07-55-600, 8-918-2-900-300.

Мостводоканал информирует

В соответствии со стандартами раскрытия информации, утвержденными Постановлением Правительства от 30.12.2009 года №1140, МУП «Мостводоканал» предоставляет информацию о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к услугам предприятия в сфере холодного водоснабжения и водоотведения, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системам водоснабжения и водоотведения за второй квартал 2011 года

Наименование организации	Муниципальное унитарное предприятие «Мостводоканал»	
	ИНН	КПП
ИНН	2342016399	
КПП	234201001	
Местонахождение(адрес)	Россия, 352570, Краснодарский край, пгт. Мостовской, ул. Производственная, 7	
Наименование	Показатель	
	Водоснабжение	Водоотведение
	II квартал 2011 г.	II квартал 2011 г.
Количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	4	1
Количество исполненных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	4	1
Количество заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0	0
Резерв мощности системы коммунальной инфраструктуры ²	1 399,5 тыс. куб. м/год, 3,83 тыс. куб. м/сутки	1 027,6 тыс. куб. м/год, 2,81 тыс. куб. м/сутки

Примечание: информация о деятельности предприятия в полном объеме размещена в сети Интернет, на сайте: most-vodokanal.narod.ru.

Кто видел? Кто знает?
 16 октября, после 15 часов, из дома по ул. Комсомольской, 41, поселка Мостовского ушла пожилая женщина 79 лет - **Изабелла Васильевна Бачурина. До сих пор она не вернулась. На ней были коричневый в клеточку сарафан, сверху - голубой шерстяной халат и бордовая куртка из хлопка, на голове - цветной шерстяной платок, на ногах - тапочки без задников.**
 Кто видел ее или знает, где она находится, просьба сообщить по телефонам 5-20-30, 8-918-218-13-83, 8-918-69-11-798.

Продается
 • здание магазина (80 кв. м) в районе ОАО «Юг» под любую коммерческую деятельность. Тел.: 8-918-460-33-76.

«ЛЕСТОРГ» продает ПИЛОМАТЕРИАЛЫ ИЗ ХВОИ (доска обрезная, строительная). Обр.: п. Мостовской, ул. Шевченко, промзона. Тел.: 8-918-981-83-86.

Предгорье

352572, п. Мостовской Краснодарского края, ул. Набережная, 66.
 Расчетный счет № 40602810900450000003 БИК 040349516 кор. счет 30101810500000000516
 ОАО «Крайинвестбанк», г. Краснодар
 ИНН 2342005421 КПП 234201001
 Цена свободная

ТЕЛЕФОНЫ:
 редактор - 5 - 19 - 32
 зам. редактора - 5 - 36 - 39
 корреспонденты - 5 - 11 - 81, 8-918-44-55-122
 бухгалтерия - 5 - 11 - 35
 E-mail: mostpred@mail.kuban.ru

ИЗДАТЕЛЬ: ГУП КК "Редакция газеты "Предгорье"
УЧРЕДИТЕЛИ: ГУП КК "Редакция газеты "Предгорье" и ГУП КК Газетное издательство "Периодика Кубани".
Индекс газеты 52198
 Газета отпечатана в ОАО "Армавирское полиграфпредприятие", ул. Комсомольская, 123, г. Армавир.
 Подписан в печать по графику в 12.00, фактически в 10.00.
 Заказ

Газета зарегистрирована Кубанским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Св-во серии ПИ № ФС 14-0383 от 05.06.2006 г.
 Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакция не несет. Мнения и высказывания авторов публикаций в «ПРЕДГОРЬЕ» могут не совпадать с мнением редакции.
 Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ТИРАЖ 2887

Веб-сайт: http://predgoriconline.ru/

Главный редактор С. Г. БУНТУРИ